MAIRIE D’ARNIERES SUR ITON

Tél. : 02.32.39.95.15.

Compte-rendu de la réunion du Conseil Municipal du 16 Octobre 2017
Conseillers présents : MM. JORET, BENARD, CHEVAUCHEE, COMONT, HAUZAY,  CHERON,  Mmes DELAVIGNE, RAY-DEPIERRE, CHIAPPE, MOY. 
Absents :     M. CUVELIER pouvoir à A. Comont


          J. DEPIERRE pouvoir à C. Ray-Depierre

          M. COLLEDANI-GALPIN pouvoir à F. Bénard

          C. LASNIER pouvoir à N. Delavigne

          T. LE COROLLER, M. MONNOT, T. LE BOURHIS, F. VALLEE, S. DELHOMME 
EPN – DEMANDE ADHESION DE LA COMMUNE DE ST GERMAIN/AVRE :

La commune de St Germain/Avre a fait connaître son souhait d’intégrer la communauté d’agglomération Evreux Portes de Normandie à compter du 1er janvier 2018.

Le Conseil communautaire d’Evreux Portes de Normandie a émis un avis favorable à l’adhésion de la commune de Saint Germain sur Avre par délibération du 26 septembre 2017. 

Après délibération le Conseil Municipal valide l’adhésion à EPN de la commune de St Germain sur Avre à compter du 1er Janvier 2018 par 5 voix pour, 1 voix contre et 4 abstentions.
EPN – Adhésion des nouvelles communes au 01/01/2018 – Proposition de composition dite « de droit commun » :
Le 1er janvier prochain, selon le résultat des procédures d’adhésion encore en cours ou à venir, douze nouvelles communes vont intégrer Evreux Portes de Normandie. 

Ces communes sont les suivantes :

ACON

COURDEMANCHE

DROISY

FONTAINE-SOUS-JOUY

ILLIERS-L'EVEQUE

JOUY-SUR-EURE






MARCILLY-LA-CAMPAGNE

MESNIL-SUR-L'ESTREE

MOISVILLE

MOUETTES

MUZY

SAINT GERMAIN SUR AVRE

Par délibération en date du 26 septembre 2017, le Conseil communautaire a adopté cette composition dite de droit commun. Il est donc proposé d’émettre un avis favorable à cette composition qui avait été retenue lors de la fusion du GEA et de la CCPN. 

Le nombre de conseillers communautaires passerait ainsi de 112 à 125. Le détail de cette composition est joint à la présente délibération :

les douze nouvelles communes seraient chacune représentées par 1 conseiller communautaire, lequel aura un suppléant

la commune de la Couture Boussey, aujourd’hui représentée par 1 conseiller communautaire passerait à 2 conseillers communautaires (et plus de suppléance)

Après délibération, le Conseil Municipal, par 10 voix pour et 5 abstentions, valide la nouvelle composition du Conseil Communautaire dite de droit commun au 1er janvier 2018.

PROTECTION SOCIALE DES AGENTS – Convention de participation - Consultation :
Vu la proposition du Centre de gestion de l’Eure, par courrier en date du 02/10/17, par laquelle ce dernier envisage le lancement d’une consultation pour la passation d’une convention de participation dans le domaine de la protection sociale complémentaire,
Le Conseil Municipal d’Arnières sur Iton,

Décide de se joindre à la procédure de mise en concurrence pour la passation de la convention de participation que le Centre de Gestion de l’Eure va engager en 2018 conformément à l’article 25 de la loi n°84-53 du 26 janvier 1984

Et

Prend acte que les tarifs et garanties lui seront soumis préalablement afin qu’il puisse prendre ou non la décision de signer la convention de participation souscrite par le CDG27 à compter du 01/01/2019.

CREATION D’UN ORGANIGRAMME – Demande de fonds de concours :
Le Maire rappelle que, lors du vote du budget primitif, une somme avait été mandatée pour la mise en place d’un organigramme au niveau des écoles maternelle et élémentaire et de la mairie. Chaque clef donnera accès à un certain nombre de portes, défini au préalable selon les besoins du détenteur de la clef. 

Le devis pour cette création s’élève à la somme de 4 361.58 €. 

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité, accepte cet investissement et sollicite une subvention au titre des fonds de  concours auprès d’E.P.N.

Le financement sera le suivant 
:
 4 361.58 €

( fonds de concours E.P.N.  

:
  2 180.79 €

( fonds propres de la commune
:
  2 180.79 € 

P.A.C.S. :
Le Maire informe le conseil municipal qu’à compter du 1er novembre 2017, les PACS (Pacte Civil de Solidarité) seront gérés par les services de la Mairie et signés par l’officier de l’état-civil. Une cérémonie sera ou non organisée selon la volonté des signataires.

D’autre part, le secrétariat de mairie aura également en charge les formalités liées au changement de prénom.

ASCATROK – POSES DE COMPOSTEURS :
La section Ascatrok, dans le cadre du jardin partagé, souhaite expérimenter la pose de composteurs dans les différents quartiers de la commune. Cinq sites ont été retenus : rue de la Plaine – l’Orée du Bois – Plant de l’Eglise – Impasse du Vivier – rue J. Prévert. Un référent par quartier sera désigné pour la gestion et le bon usage de ces composteurs.

QUESTIONS DIVERSES :
- Le Maire rappelle que les travaux de réaménagement de l’ancien cimetière sont terminés. Le CNFPT (Centre National de la Fonction Publique Territoriale), dans le cadre d’une formation liée à la gestion des cimetières sans pesticides, viendra le visiter le 20 octobre.

- Le montant du FCTVA (Fonds de compensation de la TVA) nous est parvenu de la Préfecture et sera de 333 330.00 € (250 000 € prévu au B.P.). 

En section de fonctionnement, le reversement sera de 2 480.00 € ;

Egalement en section de fonctionnement, le montant de la taxe afférent aux droits de mutation avait été budgété à hauteur de 25 000.00 € et nous recevons 35 180.00 €.
- A. Comont nous informe qu’à compter du lundi 30 octobre, un food truck « L’Atypique », s’installera sur le parking de l’Escale de 18h30 à 20h30 et proposera des burgers élaborés à partir de produits frais et locaux.
- D’autre part, il nous informe également de l’arrêt de la section sophrologie à partir du 19/10. Toujours dans le domaine associatif, il a rencontré le président des Rencontres d’Arnières, association visant à la sauvegarde du patrimoine, en suspens depuis quelques années. Une assemblée générale sera convoquée afin de constituer un nouveau bureau ; cette association servira de support pour d’éventuels dons pour la restauration du clocher de l’église.

- La commission culture et loisirs avait émis l’idée que l’accueil des nouveaux arrivants se fasse lors des vœux de la municipalité. Les élus estiment qu’il faut rester sur le format initial car lors de cette cérémonie, un accueil personnalisé était fait et une présentation de la commune et des associations également. Ce qui serait plus difficile lors de la cérémonie des vœux.

- R. Chevauchée fixe la commission des travaux au 31 octobre à 18h00.

- C. Ray-Depierre demande si les travaux de la rue F. Doucerain s’arrêtent bien au niveau de l’impasse du 14 Juillet. Le Maire lui répond que ces travaux devaient être fait dans l’intégralité de la rue mais que les futurs travaux du giratoire pourraient, en effet, remettre temporairement en question cette version. La question sera posée au prochain rendez-vous de chantier.

- E. Hauzay demande ce qu’il advient du dossier de la participation citoyenne. P. Joret signale qu’il faudra une réunion publique sur cette question, mais qu’à l’heure actuelle cela paraît compliqué car nous avons ces derniers temps beaucoup de réunions publiques sur la commune.

- A ce sujet, P. Joret rappelle que la réunion publique concernant le Vallot aura lieu le 16 novembre à l’Escale. Le dossier est à consulter en mairie.

- P. Chiappe demande aux personnes concernées de préparer les articles pour le bulletin municipal.

- Le Maire donne lecture d’un courrier recommandé qui lui a été adressé par Mr Delhomme au sujet du projet d’ALSH (et non d’ASLH). Par ce courrier, Mr Delhomme lui fait part de sa désapprobation (ce qu’il sait déjà) et lui demande « officiellement la suspension de ce projet ».

Mr le Maire indique qu’il ne donnera aucune suite à un courrier qui fait état d’un déni de démocratie. La position de Mr Delhomme est bien connue de tous les conseillers municipaux, mais en aucun cas, le Maire à lui seul ne peut « défaire » ce que le Conseil Municipal a décidé par vote démocratique.

- La prochaine séance du Conseil Municipal aura lieu le 27 novembre à 20 h 00.
